
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 06.09.2021 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:30 Uhr  

Ort: Mehrzweckhalle 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße 

Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest und vergewisserte 

sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Vereidigung des nachrückenden Marktgemeinderatsmitglieds Randy Diez 

 

Bürgermeister August Weingart nahm dem nachrückenden Marktgemeinderatsmitglied 

Randy Diez den in Art. 31 Abs. 4 GO vorgeschriebenen Eid ab. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  2 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

31.07.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 31.07.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

MGR Ludwig Edelmann wünscht die Änderung des Tagesordnungspunkt 3 Satz 3 in 

MGR Klaus Keller. 

 

MGR Randy Diez, MGR Corinna Seufert und zweite Bürgermeisterin Gabi Dehmer ent-

hielten sich der Stimme, da sie bei dieser Sitzung nicht anwesend waren. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 5  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  3 Bauanträge (soweit eingegangen) 

 

TOP  4 Bestellung eines Vertreters zur Gemeinschaftsversammlung 

 

Auf Vorschlag der CSU und Wählergemeinschaft wurde MGR Jens Weingart in die Ge-

meinschaftsversammlung entsandt. Als Stellvertreter wird nunmehr Corinna Seufert fest-

gelegt. 

MGR Willi Diez enthielt sich der Stimme. 
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Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  5 Bestellung Allianzrat für die Allianz Fränkisches Saaletal 

 

Für den Markt Sulzthal wird MGR Corinna Seufert als Allianzrat/-rätin in die Allianzver-

sammlung entsandt.  

MGR Corinna Seufert enthielt sich der Stimme. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  6 Bestellung eines Vertreters für den Arbeitskreis Kläranlage 

 

Auf Vorschlag des Gremiums wird MGR Randy Diez als Vertreter für MGR Jens Weingart 

in den Arbeitskreis Kläranlage berufen. 

MGR Randy Diez enthielt sich der Stimme. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  7 Grundsatzbeschluss zu Freiflächenphotovoltaikanlagen auf Gemeindege-

biet 

 

Der Markt Sulzthal stimmt grundsätzlich einer Installation von Freiflächenphotovoltaikan-

lagen auf Gemeindegebiet mit folgenden Maßgaben zu: 

 

- Maximaler Flächenverbrauch 20ha 

- Möglichst ein zusammenhängendes Gebiet für PV-Nutzung ausweisen 

- Finanzielle Beteiligung der Gemeinde an der Wertschöpfung im Rahmen des neu 

gefassten EEG bzw. durch Vereinbarung mit den Grundstückseigentümern 

- Möglichst hohe Zahl von beteiligten Grundstückseigentümern 

- Vor der Bauleitplanung (Erstellung des Flächennutzungsplans) ist eine Bürgerver-

sammlung einzuberufen um ein Stimmungsbild der Bürger einzuholen 

 

MGR Jens Weingart beantragte die namentliche Abstimmung. 

Für den Grundsatzbeschluss zu Flächenphotovoltaikanlagen auf Gemeindegebiet 

stimmten MGR Jens Weingart, MGR Corinna Seufert, zweite Bürgermeisterin Gabi Deh-

mer, MGR Ludwig Edelmann, MGR Randy Diez und Erster Bürgermeister August Wein-

gart. Gegen den Grundsatzbeschluss stimmten MGR Willi Diez und MGR Andreas Sauer-

höfer. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 6  Nein 2  Anwesend 8   

 

TOP  8 Beschlussfassung zum Forstfinanzplan 2021 

 

Dem Forstfinanzplan wurde einstimmig zugestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  9 Antrag auf Sanierung des Treppenaufgangs am Anwesen Hauptstraße 2 
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Laut Aussage von MGR Willi Diez ist zu Sanierung des Teilstückes der Dorfmauer, welche 

sich im Anschluss an sein Grundstück befindet, bereits eine Firma beauftragt, weswegen 

eine zeitnahe Entscheidung des Marktgemeinderates benötigt wird, um wie im Antrag 

vom 04.08.2021 erwähnt, Synergien nutzen zu können. 

 

Es sollen Angebote für die Sanierung des Treppenaufgangs eingeholt werden.  

 

zurückgestellt Anwesend 8   

 

TOP  10 Zuschussantrag evang.-luth. Pfarramt Bad Kissingen für ein Gemeindehaus 

 

Das Gremium einigt sich darauf dem evang.-luth. Pfarramt einen Pauschalzuschuss i. H. 

V. 500,00 € zu geben. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  11 Stellungnahme zur 8. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde 

Wasserlosen 

 

Der Markt Sulzthal hat keine Einwände gegen die geplante 8. Änderung des Flächen-

nutzungsplanes der Gemeinde Wasserlosen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  12 Luftreinigungsgeräte für den Kindergarten 

 

Im Kindergarten werden keine mobilen Luftreinigungsgeräte beschafft, da der Luftaus-

tausch über Fensterlüftung gewährleistet ist.  

In der geplanten Umbaumaßnahme des Kindergartens soll der Tagesordnungspunkt er-

neut behandelt werden um den Einbau der festinstallierten Luftreinigungsanlagen zu 

prüfen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  13 Beitritt zur Zentralen Beschaffungsstelle des Landratsamtes Bad Kissingen 

 

Der Marktgemeinderat Sulzthal beschließt, dass ein Beitritt zu der im Landratsamt Bad 

Kissingen angesiedelten Zentralen Beschaffungsstelle i.S.d. § 120 Abs. 4 GWB beabsich-

tigt wird. 

Der Marktgemeinderat wird vor Abschluss einer diesbezüglichen Vereinbarung beteiligt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  14 Bedarfsanerkennung Kinderhaus GerneGroß Sulzthal 

 

Aufgrund der vielen Buchungen und Nachfragen nach Krippen- bzw. Regelkindplätzen 

und der derzeitigen Belegung erhöht der Marktgemeinderat Sulzthal seine Bedarfsaner-

kennung ab Sept. 2021 auf 2 Regelkindgruppen (= 50 Plätze) und 2 Krippengruppen (=24 

Plätze). 
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Nachdem absehbar ist, dass die befristete Nutzung des jetzigen Turnraumes auch über 

das Kindergartenjahr 2021/2022 hinaus benötigt wird, wird beim Landratsamt Bad Kissin-

gen eine Verlängerung der Ausnahmegenehmigung bis zum Kindergartenjahr 2023/2024 

beantragt.  

Die Planung für einen Kindergartenan-/umbau wurde bereits mit einem Architekten und 

dem Landratsamt Bad Kissingen (Jugendamt) besprochen. Das Landratsamt wird über 

die weiteren konkreten Schritte auf dem Laufenden gehalten. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  15 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  15.1 Informationen Solarmessstellen 

 

An den Solarmessstellen der Kläranlage wurde durch Herrn Schöpf eine Beschädigung 

festgestellt. Die Solarzellen wurden so manipuliert, dass die Zellen durch eine Überspan-

nung zerstört wurden. Der Schaden bewegt sich im vierstelligen Bereich. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.2 Information Kläranlage 

 

Erster Bürgermeister August Weingart teilte mit, dass mit einer Entscheidung des Marktes 

Euerdorfs über das weitere Vorgehen in den nächsten zwei Monaten gerechnet wer-

den kann. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.3 Information Schulturnhalle 

 

Der Markt Euerdorf plant die Schulturnhalle als Veranstaltungshalle zu nutzen. Dabei 

sind momentan Planungsbüros mit den Planungen im Namen des Marktes Euerdorf be-

auftragt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.4 Information Priestergräber 

 

Die Laufzeit der Priestergräber sind abgelaufen. Die Priestergräber werden begrünt und 

die Kreuze bleiben als Denkmal am bisherigen Standort erhalten. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.5 Information Ruheliegen und Ortstafel 
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Die neu aufgestellten Ruheliegen wurden am 21.08.2021 an den zwei Standorten auf-

gestellt und werden gut von den Bürgern angenommen. Eine Ruheliege wurde im Rah-

men des Regionalbudgets ebenso wie die Ortstafel am Wirtschaftsgebäude gefördert. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.6 Energiecoaching Plus 

 

Der Markt Sulzthal wurde beim Förderprojekt „Energiecoaching_Plus“ in Unterfranken 

ausgewählt. Der Markt Sulzthal gehört somit zu den zehn Gemeinden aus Unterfranken, 

die eine kostenlose Initialberatung zur erfolgreichen Umsetzung der Energiewende be-

kommen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.7 Information Windpark 

 

Die Betonringe der Windräder sind gesetzt. Die Stahltürme, die Gondeln und die Roto-

ren sind noch zu setzen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.8 Straßenlaterne an der Bushaltestelle 

 

Die Ausleuchtung an der Bushaltestelle ist zu dunkel. Erster Bürgermeister August Wein-

gart teilt mit, dass es laut Bayernwerk keine passenden Aufsätze für die Laterne gibt um 

die Helligkeit zu verbessern. Die Laternen müssten neu gesetzt werden um die ge-

wünschte Helligkeit zu erreichen. Er wird sich noch einmal mit dem Bayernwerk in Ver-

bindung setzen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.9 eingewachsene Laterne am Spielplatz 

 

MGR Willi Diez erwähnte, dass die Laterne am Spielplatz Verbindungsweg Gartenstraße-

Wiesenstraße eingewachsen wäre. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  15.10 Spielplatzöffnung 

 

Der Spielplatz wird je nach Ergebnis der Sicherheitsprüfung frühestens am Mittwoch, 

den 08.09.2021 freigegeben. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 20:30 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 
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Sulzthal, den  11.10.2021 

 

 

 

 

August Weingart    Theresa Kaiser 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


